中華道教玄武文化協會

2018年大學青年湖北夏令營-招生簡章

一、宗旨

本會為增進國內各大學院校在校學生對大陸的認識和瞭解,並在暑假進行 兩岸文化交流活動,特辦理 2018 年兩岸青年湖北夏令營活動。

二、目的

以道教參訪、文化交流、經驗分享及名勝觀光等實際參與之方式,促使我 台灣青年對於傳統道教能更進一步之認識,同時使大學青年開闊眼界並吸收經 驗,並於交流時能展現我台灣青年之軟實力。

三、名稱

『中華道教玄武文化協會』2018年大學青年湖北夏令營。

四、資格

凡國 18~35 歲之青年,均可報名參加。

五、名額

預計招收大學青年 30 人。

六、活動日期

※2018 年 7 月 11 日(星期三)~2018 年 07 月 20 日(星期五), 共計 10 天。

七、活動內容(參考附件一:行程表)

- (一)實地參訪我道教聖地、玄武祖庭-武當山,使青年能對道教能有進一步 之認識。
- (二)參訪台商企業並與在陸青創台胞進行交流。
- (三)參觀大陸名勝古蹟、風景區,進行兩岸文化交流。

八、活動費用

※費用包含:食、宿、交通及全部包含,惟個別娛樂或購物項目需自理。

※團費金額:新臺幣:新台幣 17,500 元/人。

費用包含: 1. 全程往返國際機票(含稅金)。

- 2. 旅遊責任平安險、旅遊責任醫療保險。 (個人旅行平安保險請自行投保。)
- 3. 台中市集合點(會館)-機場來回接送。

※ 付款方式:

線上報名:報名成功後需於3日內使用線上或ATM轉帳至中華道教玄武文化協會繳費帳戶後,

將參加人姓名、帳戶末五碼等資訊寄至本會電郵或連繫手機號碼,謝謝。

臺灣銀行 北臺中分行 (匯款代碼:004)

帳號:249001009606 戶名:中華道教玄武文化協會

九、報名日期及報名截止日

即日起開始報名,截止日至 2018 年 06 月 14 日止,名額有限,額滿即止,截止後不另行通知。

十、報名方式

- (一) 請至: https://goo.gl/ryW2h2 填寫線上報名表並上傳護照、台胞 證影本及大頭照掃描檔辦理報名。
- (二)依上述方式於三日內繳付活動費用始為完成報名手續。
- (三) 報名次序以完成報名手續為準,額滿截止。

十一、證件

- (一) 需準備護照及臺胞證 (請留意證件效期)。
- (二)新辨護照,新辨臺胞證(有效期六個月,包含去程及回程的時間)。請參加者個人自洽代辦單位辦理,本會不受理代辦證照及臺胞證。
- (三)男性未服兵役者,於辦理護照後請至戶籍所在地鄉鎮市公所兵役課辦理出國手續或自行上網申請。

十二、注意事項

- (一)參加之團員於團體進行中或團體結束後,不可脫隊回程以免造成主 辦單位之困擾。
- (二) 主辦單位對於活動內容有權進行調整。
- (三) 經確定機票後退團者,須扣除50%機票開票等手續費用。

十三、主辦單位

【中華道教玄武文化協會】

會址: 404 臺中市北區中清路一段 372 號 4 樓 2 室 電話: (04)35095306 0935-777899 蕭先生洽

電子郵件: xwca. tw@gmail. com

中華道教玄武文化協會

2018年大學青年湖北夏令營-行程表

日期	行 程		
7月11日 (星期三)		報到	晚住 武漢
7月12日 (星期四)	上午	遊覽黃鶴樓、辛亥革命武昌起義紀念館	晚住武漢
	下午	遊覽湖北省博物館、東湖風景區	
7月13日 (星期五)	上午	參訪武漢市海峽兩岸青年創業基地	晚住武漢
	下午	參訪當地台商企業(單位待定)	
7月14日(星期六)	上午	開營儀式,臺灣青年在鄂創業就業交流	晚住武漢
	下午	武漢江欣苑非物質遺產傳承基地開展交流	
7月15日 (星期日)	上午	乘車前往襄陽	晚住 襄陽
	下午	遊覽中國唐城 (襄陽市)、古隆中(諸葛亮故居)	
7月16日 (星期一)	上午	乘車前往武當山	晚住武當
	下午	武當山海峽兩岸交流基地參訪交流	
7月17日 (星期二)	上午	武當山海峽兩岸交流基地參訪交流	晚住武當
	下午	武當山海峽兩岸交流基地參訪交流	
7月18日 (星期三)	上午	乘車前往宜昌	晚住 宜昌
	下午	參觀三峽大壩	
7月19日 (星期四)	上午	遊覽三峽人家風景區	晚住
	下午	乘車前往武漢	武漢
7月20日 (星期五)	上午	若班機為下午,則安排參觀武漢市民之家	
	下午	送機場	

附註:本行程因班機因素由 10 天增加為 11 天,增加行程由主辦單位安排中。

中華道教玄武文化協會

2018年大學青年湖北夏令營-參訪地點簡介

【黃鶴樓】

黄鶴樓位於中國湖北省武漢市武昌蛇山上,是江南四大名樓之一,中國國家旅遊勝地四十佳之一,並在悠長的歷史中吸引王羲之、崔颢、李白、孟浩然、宋之問及王維等眾多名人駐足留下文采。黃鶴樓共5層,高50.4米。始建於三國時代吳黃武二年(西元223年),距今已有1780多年歷史,歷代因戰火屢修屢毀,目前的黃鶴樓重建於1985年。

【辛亥革命武昌起義紀念館】

辛亥革命武昌起義紀念館,是依託中華民國軍政府鄂軍都督府舊址(即武昌起義軍政府舊址)而建立的紀念性博物館。位於湖北省武漢市武昌閱馬場,西鄰黃鶴樓,北倚蛇山,南面首義廣場。舊址占地面積 18000 多平方米,建築面積近 10000 平方米。因舊址紅牆紅瓦,武漢人稱之為紅樓。

紅樓原為清朝政府設立的湖北諮議局局址,於1910年(清宣統二年)建成。 1911年(農曆辛亥年)10月10日,在孫中山民主革命思想的旗幟下集結起來的湖北革命黨人,蓄勢既久,為天下先,勇敢地打響了辛亥革命的"第一槍",並一舉光復武昌。次日在此組建中華民國軍政府鄂軍都督府,推舉湖北新軍協統黎元洪為都督,宣告廢除清朝宣統年號,建立中華民國。隨即,辛亥革命領袖之一黃興趕赴武昌,出任革命軍戰時總司令,領導了英勇悲壯的抗擊南下清軍的陽夏保衛戰。武昌義聲贏得全國響應,260餘年的清朝統治頓時瓦解,2000多年的封建帝制隨之終結。武昌因此被譽為"首義之區",紅樓則被尊崇為"民國之門",現為國家一級博物館。

【湖北省博物館】

湖北省博物館位於風景秀麗的武漢東湖之濱,是中國八大博物館之一,展館占地面積8萬余平米,擁有編鐘館、楚文化館、綜合陳列館等幾大主要展區。收藏了各類珍貴文物20餘萬件,一級文物千餘件,其中16件文物被列為國寶。

湖北省博物館是一個值得慢慢遊賞的地方,隨著一個個展廳的深入,歷經千年的楚文化在眼前一步步展開,每一件文物都向你講述著歷史的細節。其中最富盛名、不容錯過的文物中,有精美絕倫的古代青銅器、漆器、玉器漆器,曾侯乙墓中發掘出的令人歎為觀止的編鐘,傳說中的吳王夫差矛和越王勾踐劍、來自遠古的鄖縣人頭蓋骨、神秘的二十八宿天文圖等等。

【東湖風景區】

東湖,位於中國武漢市武昌區東部,故得此名。東湖水域面積達 33 平方公里,是杭州西湖的六倍,曾為中國最大的城中湖(現在最大的城中湖為武漢江夏區的湯遜湖)。東湖是以大型自然湖泊為核心,湖光山色為特色,近現代歷史為依託,集旅遊觀光、休閒度假、科普教育為主要功能的旅遊景區,現在是國家 5A 級旅遊景區、全國文明風景旅遊區示範點、首批國家重點風景名勝區。

大陸中西部發展快速成為未來極具潛力的發展地區而湖北省位居大陸中心點關鍵位 置許多臺商轉進或把眼光關注往湖北省就是希望"立足湖北、聯通大陸沿海和中西部"。

【武漢市海峽兩岸青年創業基地】

武漢的海峽青年創業基地位元於東西湖區吳家山海峽兩岸科技產業園內是大陸國臺辦和科技部批准設立是大陸全國首家台灣青年創業孵化器也是中西部地區唯一的"國家級"海峽兩岸青年創業基地。目前已經有大約近百家台資企業進駐形成了食品、機電、物流三大主導產業精密機械、生物醫藥、電子商務等新興產業發展快速,已有近百家台資企業落戶,形成了食品、機電、物流三大主導產業,精密機械、生物醫藥、電子商務等新興產業發展迅猛。截至目前,已吸引 28 支臺灣青年創業團隊、41 支大陸青年創業團隊入駐,其中,臺灣青年 39 名,實習生 12 名。

海峽兩岸青年創業基地,為臺灣青年創業者提供拎包入住的辦公及生活條件, 在融資擔保、證照辦理、專案申報、市場通路、輔導培訓、政策支持等方面提供協助。資金上,東西湖區財政還將設立1000萬元臺灣青年創業引導基金,用於支持 優質創業專案,目前也已出臺多項扶持臺灣青年創業優惠政策。

湖北武漢擁有美麗宜居的生態環境是中國大陸經濟地理的"心臟"武漢東西湖區也是華中地區最大的臺商投資密集區這裡已逐漸成為台灣青年大陸創業的首選之地。

【江欣苑非物質遺產傳承基地】

高龍、漢繡、木雕船模、雕花剪紙……50 餘項國家、省、市非物質遺產項目在此"安家"。走進武漢市最大的農民還建社區江欣苑社區的非物質文化遺產傳承園,環境整潔,處處彌漫著濃厚的文化氛圍,如今這裡已成為漢陽開發區的文化名片。短短十年,從過去長江邊上的一個"小漁村"蝶變為現代化的文明社區,在"村轉社區"過程中,江欣苑社區黨委注重發揮文化引領作用,不僅讓村民成功

【中國唐城】

襄陽城唐城影視基地(中國唐城)位於湖北省襄陽市,是專門為著名導演陳凱歌將執導的電影《大唐鬼宴》(現已更名為《妖貓傳》)而建。這部電影講述了因楊貴妃之死而引發的一連串詭異的故事。唐城影視城分為城樓、宮殿、街市、宅邸、寺院五大片區,建有皇宮、明德門、青龍寺、古隆中、長生殿、花萼相輝樓、胡玉樓等多個大型單體建築。

【古隆中風景區】

襄陽古隆中位於中國湖北省襄陽市西郊 13 公里的西山環拱之中。關於隆中的得名,《輿地誌》記載:「隆中者,空中也。行其上空空然有聲」,但也有眾山之中隆起最高者的說法。很多歷史學者認為此地是三國時期著名政治家、軍事家諸葛亮隱居的地方,也是歷史上著名的劉備三顧茅廬的史事發生地與《隆中對》的出典之地。

【武當山海峽兩岸交流基地】

武當山是中華道教聖地,玄帝信仰源自武當山,而許多台灣民眾也都信奉玄帝,據大陸方面統計,自1988年以來,台灣前往武當朝聖的進香團至今已累積30萬人次。而目前,台灣供奉玄帝的道觀有600多座,另有4700多座宮廟奉祀有玄帝像,因此武當山在2010年被授牌成為「海峽兩岸交流基地」。

目前武當山有古建築 53 處,建築面積 2.7萬平方公尺,建築遺址 9 處,占地面積 20 多萬平方公尺,全山保存各類文物 5035 件,享有「道教文物寶庫」的美稱。從唐代開始直到清朝,武當山共建廟宇 500 多處,廟房累建 20000 餘間。1994年 12 月,武當山古建築群被列入世界遺產名錄。

由於中國歷代帝王皆重視道教信仰,因此多將武當山的修建工程比照皇家宮廟的規模進行。修建工程在明代達到鼎盛,明永樂年間,成祖大建武當,此時武當道觀面積達 160 萬平方公尺,進而享有「北建故宮,南建武當」之說。

【三峽大壩】

位於宜昌市的三峽大壩,是當今世界上最大的水利樞紐工程,也是當今世界上最大的水力發電站。大壩旅遊區目前對遊客開放有三個景點:罈子嶺、185平臺 (觀景點)和截流紀念園,前兩個位於長江北岸,截流紀念園位於長江南岸。 進入旅遊區的第一個景點是罈子嶺,這是三峽旅遊區最早開放的區域,也是觀賞三峽大壩全景的最佳位置。在這裡遊客不僅僅可以欣賞到雄偉的大壩全景,還能夠觀看到有「長江第四峽」之稱的雙向五級船閘,長江上的船隻,就是通過這個五級船閘,來往於大壩的上下游。罈子嶺從上至下分為三層,有電梯相連(無需另付費)。這裡還陳列了萬年江底石、長江截留石、三峽壩址基石等實物。

罈子嶺以西是 185 平臺,因為海拔 185 米而得名。這裡位於壩頂公路的左岸埠處(長江北岸),與壩頂齊高。當你站在觀景平臺上向下俯看時,可以近距離感受大壩雄姿,同時領略大壩上游寬闊的水面。三個景點中,只有截流紀念園位於長江南岸,這裡是大壩的下游,你可以在這裡仰視高大的三峽大壩。截流紀念園內設有展室,你可以通過展室內的圖文資料瞭解三峽工程。園內還可以看見用立體三角形的截流石組成的假山風景,以及大型的施工機械等實物展覽。因為地處大壩的下游,使得這裡成為與三峽大壩全景留念的絕佳場所。

【三峽人家】

白牆青瓦石板路,小橋流水吊腳樓,枯藤老樹喜鵲窩,機槍碉堡舊戰壕,奇石溶洞古城堡,在您進入景區的一剎那,您的心將註定要長留此地,整個景區彌漫如仙境般的夢幻景致,這裡的美讓人心悸,這裡的美讓人窒息!三峽人家"一肩挑雨壩,一江攜兩溪",這裡石、瀑、洞、泉……多種景觀元素巧妙組合,山有山的偉岸,水有水的柔媚,洞有洞的神奇,瀑有瀑的壯麗,石有石的氣質。極致大自然之天工造化,這裡有洪荒之美、這裡有蒼涼之美、這裡有陰柔之美、這裡更有雄渾之美。

三峽人家融合三峽文化之精髓,巴風楚韻,峽江今昔,一覽無餘。壯偉的長江 哺育了三峽文化,它是巴楚民族傳統藝術的精華,巴楚文化在這裡交融、繁衍、發 展。當博大與神秘結緣,輝煌與厚重聯姻,三峽人家就註定是三峽旅遊的傳奇。

【武漢市民之家】

武漢市民之家又稱武漢市政務服務中心,是位於中國武漢的市級政務服務中心,號稱全中國規模最大之市民服務中心,位於湖北省武漢市江岸區,占地面積9.92萬平方米,建築規模12.34萬平方米,是武漢市重要的標誌性、景觀性建築。由法國夏邦傑建築設計諮詢有限公司設計。2010年7月開工建設,2012年9月投入使用。